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Ce dossier comprend 3 parties :

1/ Schéma : Folio 113 a 6/13
2/ Technologie : Folio 7/13 a11/13
3/ Dessin : Folio 12/13 a 13/13

Temps maximum alloué : 4 heures

L’'usage de la calculatrice est fortement conseillé

Les documents folio 1/13 a 13/13 sont a

rendre agrafés dans 'ordre
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Pour le fonctionnement manuel, on se déplace sur les trois axes X, Y et Z dans les deux
sens en actionnant les boutons poussoirs correspondants.

QUESTION 3.2 : Compléter le schéma de raccordement de I'alimentation et les entrées
de 'automate pour le déplacement manuel suivant les axes Y et Z avec les protections def

fin de course. .
(Voir le tableau des entrées de I'automate folio 2/7 et 'exemple pour I'axe X ci-dessous).

L’alimentation est protégée par un disjoncteur DJ 2 (L+N).
L
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Notes

QUESTION 3.3 :A l'aide de la documentation technique et du tableau des sorties de Notes
I'automate (Folio 2/7). Compléter le schéma de raccordement des sorties de I'automate
pour la commande des trois variateurs seulement.
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C.A.P. & B.E.P.
ELECTROTECHNIQUE
| Session 2002

SYSTEME
TRANSGERBEUR

E.PA
EXPRESSION TECHNOLOGIQUE

TECHNOLOGIE

RECAPITULATIF DES NOTES

B.E.P./C.A.P.
Folio 7/13 /20
Folio 8/13 127
Folio 9/13 17
Folio 10/13 /17
Folio 11/13 - /19
Total, /100

Le sujet se décompose en 5 parties :

1) Transformateur HTA/BTA,

2) Distribution BT,

3) Détecteur de présence,

4) Les éléments de puissance du systéme transgerbeur,
5) Dépannage du systéme transgerbeur.

Folio 6/13




S1 Distribution de I’énergie électrique

1°"* PARTIE : TRANSFORMATEUR HTA/BTA

L’alimentation électrique du local du systéme transgerbeur est assurée a partir
d’'un poste d’abonné HTA / BTA .

Question 1.1 : D'aprés la documentation technique (folio 5/7), donner les domaines de
tension :

HTA :

BTA:

Les caractéristiques du transformateur de ce poste sont les suivantes :
Puissance assignée : 630 KVA
Tension assignée au primaire : 20 KV
Tension assignée au secondaire : 230 /400 V
Fréquence : 50 Hz
Tension de court-circuit : 4 %
Couplage : Dyn 11
Pertes a vide : 1300 W
Pertes en charge : 6500 W
Refroidissement : type ONAF.

Question 1.2 : Mettre une croix dans la case correspondante

Tension entre
phase - phase

Tension entre
phase - neutre

La tension au primaire: 20 kV

La tension au secondaire : 400 V

La tension au secondaire: 230 V

Question 1.3 : Donner la valeur de ia tension de court-circuit :
(Mettre le repére de la bonne réponse dans la case résultat)

Reésultat

16V 800V

25200 V 9,2V

Notes

Question 1.4 : Donner la signification de D dans la caractéristique de couplage

Dyn11 :

(Mettre le repére de la bonne réponse dans la case résultat)

Notes

1| cote HT en
étoile

Couplage des
enroutements

Couplage des
enroulements
2| cote BT en 3
étoile

Couplage des
enroulements
co6té HT en
triangle

Couplage des
enroulements
coté BT en
triangle

Résultat

Question 1.5 : Donner la signification de y dans la caractéristique de couplage Dyn11:

(Mettre le repére de la bonne réponse dans la case résultat)

1| cote HT en
étoile

Couplage des
enroulements

Couplage des
enroulements
2 c6té BT en 3
étoile

Question 1.6 : Donner la signification de n et 11 dans la caractéristique de couplage

Dyn11:

Couplage des
enroulements
coté HT en
triangle

Couplage des
enroulements
coté BT en
triangle

Résultat

.......................................................................................................................

..........................................................................................................................

Question 1.7 : Donner I'angle de déphasage :
(Mettre le repére de la bonne réponse dans la case résultat)

150°

2 30 3

330°

4

OO

Résultat

Question 1.8 : D’aprés la documentation technique, donner la signification de ONAF

dans la caractéristique de type de refroidissement :
(Mettre le repére de la bonne réponse dans la case résultat)

1 - Circulation naturelle d’huile minéral et ventilation naturelle de I'air

2 - Circulation naturelle d’huile minéral et ventilation forcée de l'air
3 - Circulation forcée d’huile minéral et ventilation forcée de I'air

Résultat

Total

120

=y
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